
Amnesztia 
 
Cipó általános amnesztiát hirdetett. Mire föl ez a nagy engedékenység? Talán finom 
ebédet evett, vagy jót szunyókált a kanapén, a szép idõ is tehette, vagy csak beverte a 
fejét és átmeneti amnesztiában szenvedett — nem lehet tudni. Mindenesetre mi 
Mártával siettünk kiengedni a rabokat. Mi már rég megsajnáltuk õket, iszonyú lehetett 
azokban a zsúfolt tömlöcökben, térdig a rothadó iszapban, férgek és patkányok 
martalékaként reménytelenül tengõdni. Már mi is untuk az örökös kenyér-víz menüt, 
pedig mi nem ettük, csak adtuk. 
 Elõször a felsõ cellákból a kisebb bûnösöket engedtük ki: tolvajokat és 
gyilkosokat. Egy szinttel lejjebb voltak a fantáziátlanok, a tolakodók, a böfögõk és 
szürcsölõk, meg a szirupos dolgokat kedvelõk. Ahogy kinyitottuk az ajtót, csak úgy 
özönlöttek kifelé, nyomakodtak, préselõdtek, mint a gyerekek az iskolakapuban. Még 
lejjebb mentünk, és kiengedtük az alázattalanokat, a nem-köszönõket, együtt a sok 
tÈtlenkedıvel, meg azokkal, akiknek más tetszett, mint nekünk. Elborzadtunk, ahogy a 
csõcselék a napvilágra tolongott, de elszántan még lejjebb szálltunk. Itt, a legalsó 
szinten nyomorogtak a többszörös életfogytiglanosok, teljes sötétben, nyakig az 
iszapban. Ezeket is? — néztünk Cipóra. Megremegett, de aztán elszántan bólintott, és 
mi kinyitottuk a vasajtót, hogy eltámolyogjanak azok, akik buták voltak, de nem 
hitték el magukról, meg azok, akik megígérték, hogy elolvassák, amit írtunk, mégsem 
olvasták el, és legvégül — kimondani is szörnyûség — azok, akiket semmi sem 
érdekelt. 
 Egészen meghatódtunk a nagylelkûségünktõl, és bizakodás töltötte be a 
lelkünk. De mit kellett látnunk? Talán hálás volt a szabadságért a gyülevész népség? 
Talán megjavultak, észhez tértek, megnemesedtek? Nem, a böfögõk tovább böfögtek, 
a tolakodók a sarkunkra tiportak, a buták tovább bambultak, a nem-olvasók nem 
olvastak, az ízléstelenek ízléstelenkedtek, a nem-érdeklõdõk fikarcnyit sem 
érdeklõdtek — semmi javulás. Be kellett látnia Cipónak is, elhibázott dolog az 
amnesztia. 
 Most aztán veszõdhetünk, amíg újra összetereljük, letartóztatjuk, tömlöcbe 
zárjuk a sok gonosztevõt, hogy megint csak hárman maradjunk szabadlábon: Cipó, 
Márta meg én. 
 
 


